Allgémein 12. thober 2022 — Gruppe B

1 Aussagenkombmation

Welche der folgenden Aussagen Zum Basalzellkarzmom treffen zu’P

8 1. Das Basalzelikarzinom findet sich haufig an lichtexponierten Hautarealen
» 2. Die operative Entfernung ist die Therapie der Wahl
-8* Das Basalzellkarzinom metastasiert haufig in die Leber

24 Das Basal'zellkarz-i'nom wird auch als ,,Schwalzer Hautkrebs" bezeichnet

«5.  Die Anwendung von Sonnenschutzmtttein verringert das Risiko, an einem
Basalzellkarzinom zu erkranken : ‘

A Nur die Aussagen 1 und 2 sind richiig
B} Nur die AUssagen 1, 2'und 5 sind richtig
€ Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig '

-B) Nur die Aussagen 1, 2, 4 und 5 sind richtig
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‘B Nur die Aussagen 1, 3, 4 und 5 sind richtig
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2 Aussagen kom bmat:on

Welche der folgenden Aussagen zum priméren Raynaud- Syndrom treffen zu?

4=

2

@ 3.
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_ Bevorzugt tritt die Erkrankung an den Daumen auf

Ursache ist ein arterieller Verschluss durch eine ausgepragte Arteriosklerose
Von der Erkrankung sind vor allem junge Frauen betroffen

Es besteht eine typlsche drelphaS|sche Farbreaktion der betroffenen Finger:
Blasse - Zyanose - Rétung (, Trikolore-Phanomen")

- Eine haufige Komplikation ist das Entstehen einer Gangran

Nur die Aussagen 1 und 3 sind richtig

Nur die AUssagen 3 und 4 sind richtig

Nur die Aussagen 1, 4 und 5 sind richtig

Nur dié Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig

Nur die Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig
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3 Aussagenkombination

Ein 55-jahriger Patient berichtet Uber Leistungsminderung und Ml‘.‘idigkeit.

Welche der folgenden Symptome weisen im Rahmen der Differenzialdiagnose auf ein
kolorektales Karzinom hin? . :

L Blutbeimischung zum Stuhl
s 2. Anderung der Stuhlgewohnheiten -
ém Fettstilhle
s 4. Andmie
5 NUchternschmerzen im Epigastrium
A) Nur die Aussagenﬁ und 4 sind richtig
- B} Nur dié Auésagén 1, 2 und.4 sind richtig
€} Nur die Aussagen 1, 2 und 5 sind richtig -

B} Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig

O OO0 X’ O

) Alle Aussagen sind richtig
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4 Aussagenkombination

Welche der fblgenden Aussagen treffen zu?*

_ Typlsch fur eine diabetische Neuropathle an den Beinen sind:

4~ Der Patient kiagt vor allem (ber hef’uge belastungsabhangige Schmerzen an
beiden Beinen -

7. FuBpulse sind nicht tastbar
« 3. Meist hachts auftretendes Kribbeln und Brennen an beiden Beinen
4. Gesteigerte Scﬁwei(&sekretion
5. V_erminder‘tes Vibrationsempfinden
'A)' Nur die Aussageﬁ 1 und 3 sind riéhtig |
@ Nur die"Aussagen 3 und 5 siﬁd richtig

L]

[T ©) Nurdie Aussagen 1, 2 und 4 sind richtig
[1 D) Nurdie Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig
£]

E) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig



Aligemein 12. Oktober 2022 - Gruppe B

5 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

_Typisch’fﬁr eine akute Glomerulonephritis sind:
' -4~ Sclimerzhafté Harnentleerung

"2 Hypertonie

o 3.0 Hamaturie Qi im dn

. 4. Odeme vor allem im Bereich der Lider

® B, Proteinuﬁe
A) Nur die Aussagen 1 und 3 sind richtig
_B) Nur die Aussagen 2 und 4 sind richtig
}E Nur die Aussagen 2 3 und 5.sind richtig

D) Nurdie Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind richtig

o= o000

E) Alle Aussagen sind richtig
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6 Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen zur Unterschgj_d ung. zwischen Demenz be1 Alzheimer-
Krankheit und Depression treffen zu?

Wiéhlen Sie zwei Antworten! 7.
[] &) Der,typische" depressive Patient ubersplelt seine Unsicherheiten um
kompetent zu wirken ‘
4 B) Der ,,typtsche“ demente Patient im Fruhstadlum klagt tiber Vergesslichkeit und
aggraviert seine Leistungseinbulen

[1 €} Einkorrekt ausgefuhrter Uhren-Zeichen-Test spricht gegen eine schwere
Demenz _

@ D) Ein Mml Mental-Status-Test (MMST) wird bei der Dlagnose und
Verlaufskontrolie der Demenz verwendet

] E“) ‘Bei der Depressmn besteht meist eine deutliche Storung des
Onentlerungsvermogens und der Gedachtnlsfunktionen
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7 Einfgchauswahl

- Welche der folgenden Aussagen trifft zu? @

Charakteristisch fir einen Bronchospasmus ist:

L]

I R W R I

A

Giemen und Brummen

Broncho-vesikuléres Atemgeréusch ohne Atemnebengerausche
Zwerchféllhochstand

Hyposonorer Klopfschal! _

Inspiratorisches Rasselgerausch
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8 Auséagenkombination

Welche der folgenden Aussagen- trifft (treffen) zu?

Eine hygienische Handedesinfektion ist erforderlich:

X O O O 0O

1.

Vor der Zubereitung von Infusionen
Bei invasiveh MaRnahmen, z. B. Blutentnahme
Nach der Versorgung einer Wunde

Nach der kérperlichen Untersuchung eines Patienten

Nach dem Ausziehen von Schutzhandschuhen bei stattgefundenem

Erregerkontakt

- Nur die Aussage 3 ist richtig

Nur die Aussagen 2 und 3 sind richtig

Nur die Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig

Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 4 sind richtig

Alle Aussagen sind richtig
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9 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

Mit einer langfristigen Persistenz der Erreger muss am ehesten gerechnet werden bei:

1. Herpes simplex Typ 1

s 2, Epstein;Bérr-Virus (EBV)-Infektion {infekﬁés_e Mononukleosé)
3. Inﬂruenz_a_. | |
4. Virushepatitis A

» 5 Syphilis

A) Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig

B) Nur die Aussagen 1, 2 und 4 sind richtig

Nur die Aussagen 1, 2 und 5 sind fichtig

D) Nurdie Ausségen 1, 4 und 5 sind richtig

O o & O W
o

E) Nur die Aussagen 2, 3 uhd 5 sind richtig
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10 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen zum Aderlass treffen zu?

O O 0O O.K

Bei Polycythaerﬁié vera (Polyzythamie) wird Aderlass thérapeutisch eingesetzt
Durch sinen Aderlass wird der Hamatokrit erhdht
Ein therapeutischer Aderlass kann bei Eisenspeicherkrankheiten indiziert sein

Bei einem therapeutischen Aderlass soliten in der Regel mehr als 2 Liter Blut
entnommen werden :

Ein therapeutischer Aderlass ist fir Hellpraktlker meldepﬂichtlg

Nur die Aussagen 1 und 3 sind ‘richtig
Nur die Aussagen 2 und 3 sind richtig

Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig -

- Nur die Aussagen 1, 3 und'5 sind richtig

Nur die Aussagen.2, 4 und 5 sind richtig
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11 Aussagenkombination

Welche der fblgehden Aussagen treffen zu?

Zu den Risikofaktoren der Arteriosklerose gehoren: -
. %1, Fettstoffwechselstdrung

‘ 2.’_ Arterielle Hypertonie
3 Portaderhochdruck
w4 Nik‘otin'abusus
5 _‘Di'abétes insipidus
A)  Nur die Aussagen 1 und 2 sind richtig |
B) Nur die Aussagen 1 und 4 sind richtig
C) Nur_dié_Aussagen 1,2 u'.nd'4 sind richtig

D) Nur die Aussagen 2, 3 un'd‘4rsind richtig

0O 0 ® OO0

By Alle Aussagen sind richtig
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12 Aussagenkombination

W_e!éhe der folgendenr Aussagen trifft (treffen) zu?

Typisch fur eine akute unkemplizierte Harnblasenentzindung ist:.

» 1. Héaufiger Harndrang

2 Harnabflussstérung

. 1
' 34 Flankenschmerz -~ (,m',:a*')f?éﬂu 'i“’lf:é"{' ;

> 4, Schmerzhafte Harnentieerung

5 Betroffen sind mehr Ménner als Frauen
Ay Nur di’erAuss-age 2 isf richtig
B)q" Nur die Aussagen 1 und 4 sind richtig
{..‘\4 , ' ' ‘
C) Nur die Aussagen 1, 3 und 4 sind richtig
e v

D) Nur die Aussagen 1, 4 und 5 sind richtig

O 0 = ® 0O

E) Alle Aussagen sind richtig
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13 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

Zu den 'Symptomtén der Dehydratation gehoren:
* 1. Trockene Haut und Schleimhaute

2 Erhohte 'Kbrpertémperatur =7 (13 the. Léda fﬁ%@ﬁéﬂm
+ 3. Stehende HAautfaIten-

* 4, Dursf |

57 Polyurie = Miuhipes LNASEIASSCs

Ay Nur die Aussagen 1 und 2 sind ricﬁﬁg

@ Nur die Aussagen 1, 3-und 4 sind richtig |

Gy Nuf die Aussagen 2, 4 und 5 sind ricﬁtig

‘D) Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 4 sind richtig

O 0O 0 X O
o

EY} Nur die Aussagen 1, 3, 4 und 5 sind richtig
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14 Aussagenkombination
Welche der folglendén Aussagen treffen zu?

Beim rheumatischen Fieber _ _
1. treten in der Regel an den Gelenken keine bleibenden Schaden auf

-2, finden sich am haufigsten Schmerzen an den kleinen peripheren Gelenken dr@(’#@ﬂ_
: ' - S Coelonken
* 3. sind meist zirkulierende Immunkomplexe nachweisbar

4. werden die GelénksVerénderungen unmittelbar durch béta—hémolysierende
Streptokokken hervorgerufen SRSy :

+ 5.% tritt in vielen Fallen eine Herzbeteiligung auf

[
Z

Nur die Aussagen 1 und 3 sind richtig
B) Nur die Aussagé_n'Q und 3 sind richtig
-G) Nur die Aussagen 2 und 4 sind richtig

D)7 Nur die Aussagen 1, 3 und 5 sind richtig

O = O O

-E). Alle Aussagen sind richtig
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15 Aussagen komblnatlon

‘ Welche der foigenden Aussagen zum Verdauungstrakt treffen zu?

4. Hauptaufgabe der Gauenblase ist die Gallensaﬂverdunnung

2.7 Ein Verschluss des Ductus cysticus (Gallehblasengang) fohrt zum Ikterus
3. - Die Gallenflissigkeit wirkt mit bei der Féttverd_auung

4. Mit def Galle k_t'aﬁn_en auch korperfremde Stoffe- aUsgeschiedén werden
5. Die meisteh Gallenstéintréger haben keine kolikartigen Sympfome_
~A¥ Nur die Aussa.ge'n 1 und 2sind rich.tig_

B) | Nu_r die Aussagen 3 und 4 sind richtig

"©)- Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig

O .D.ﬁr.‘ El 0

D)’ Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig

A
@ Nur die Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind richtig
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16 Einfachauswahl

Welche Aussage trifft zu?

Hauptursache der renalen Anamie (normochrome nofmdzytéir_e Anamie) ist ein Mangel an
[ A) Eisen

‘ B) Erythropoetin
[1 C) Folsaure .
1] D) Intrinsic—ﬁaktor
(] E) Vitamin Bro (Cobalamin)



Allgamein 12, Oktober 2022 - Grupps B

17 Einfachauswahl

Ein 18-ahriger Mann sucht die Sprechstunde auf, nachdem es im Anschluss an einen
grippalen Infekt mit Husten und Fieber zu Gewichisabnahme,.starkem Durst,,
Abgeschiagenheit und hgnggmm Wasserlassen gekommen war. - '

Welche der folgenden Diagnosen ist am wahrscheinfichsten?

L]

L]
U
0

A)

B)
c)

by

2

Nephrotisches Syndrom -

Diabetes mellitus -

' Lungenentzﬁndung

| Hyperkortisolismus {Cushing-Syndrom)

Niereninsuffizienz
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18 Aus_sag'enkombination
Welche der folgenden Aussagen #rifft (treffen) zu?
Eine Hyperka[iémie

v 1. |4sst eine Niereninsuffizienz vermuten
2. &ufert sich typischerweise in Wadenkrampfen
s 3. nﬂiss bei Herzrhythmusstorungen urséchlich in Betracht ge’zogeh‘werdén'
-4 kommt bei star.ken Durchfélieﬁ vor
~5+  bleibt haufig vom Patientenl unhemerkt |
A Nur die Au's_sage 1 ist richtig
fd';ﬂ Nur die Au'ssagen' 1 und 3 sind richtig
C) Nur die Aussagen 1, 3und 5 s_ind richtig |

D) NUr_die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig

@;DDDD

E)?‘- Alte Aussagen sind richtig
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19 Aussagenkombination

Welche der fo!genden_Aussagen treffen zu?

 Typische Symptome der schweren Lungen.em bolie sind:

0 R O O O

‘1

D'ysphoe
Exspiratorischer Stridor

Tachykardie -

" Thoraxschmerzen

Erhéhté At.er_nfrequenz

Nur die Aussagen 1 uhd 4 sind richtig

Nur die Aussagen 1, 3 uhd 4 sind richtig'

Nur die Astagén 2, 3 und 5 sind richtig .
i\iur die Aussagen 1, 3, 4 und 5 sind richtig

Alle Aussagen sind richtig



VAlIgemein 12. Oktober 2022 - Gruppe B

20. Einfachauswahi

Welche Aussage Trifft zu?

Bei Erwachsenen fritt (treten) von den folgenden psychische'n Stérungen ém haufigsten auf:
[T A) Schizophrene Stbrungen | ' '

B) Heroinabhingigkeit

[

E C) Angststbrungen
1 D) Anorexia ﬁer_vosa :
Ll

E) Intelligenzminderung
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© 21 Aussagenkombination

- Welche der folgenden Auséagen treffen zu?

Potentiei.i reversible Ursachen eines Herz-Kreislauf-Stillstandes sind:

O O o

B

O

1.

2.

3.

A)

B)
C)

D)

Hypoxie
H_ypovolémié
Hypothermie
Thromboembolie

Spannungspneumothorax

Nur die Aussagen 2 und 5 sind richtig

Nur die Aussagen 1, 2 uhd 3 sind richtig

Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig’

Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 4 sind richtig

Alle Aussagen sind richtig
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22 Einfachauswahl

Welche Aussage zur Kommunikation im Rahmen der motivierenden Gespréachsflhrung
{Motivational Interviewing) trifft am ehesten zu? _

L

I I R R

A)

B)

Der Therapeut weist den Patient méglichs‘t oft direkt auf dessen Fehler hin

Der Therapeut vermeidet Diskussionen und direkt konfrontatives Vbrgehen

. Bei jedem Klienten geht dér Therapeut gleich vor und nimmt gine gewisse

Motivation ein
Der Therapeut versucht moglichst viele Argumente fir eine

- Verhaltensanderung vorzuschlagen

Zur Verbesserung des Problemversténdnisses stellt der Therapeut méglichst
geschlossene Fragen oder immer wieder die gleichen Fragen
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23 Einfachauswahl
Welche Aussage trifft zu?
Das Riickenmark erstreckt sich beim Erwachsenen von den’dem

IEI’ A) Medulla ob!ongata (verlangertes Mark) bis 1. oder 2. Lendenwurbel

B) Medulla oblongata bis 4. oder 5. Lendenwirbel
{

C)y 1. Brustwirbel bis 1. oder 2. Lendenwirbel

A, . : T
D). 1. Halswirbel bis Kreuzbein (Os sacrum)

O O 0O O

E) Medulla oblongata bis Steibein '(Os doccygis)
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24 Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen zum Delir treffen zu?

. Wiahien Sie zwei Antworten! .
[0 Ay Im Gegensatz zur Demenz fehlt bei einem Delir die Bewusstseinsstorung

‘ . ) Y ) P g é}
[7 B) Akustische Halluzinationen treten beim Alkoholentzugsdelir pight auf <% L Metuse,
' yonien

C) Das Delir ist gekennzeichnet durch Stérungen der Orientierung, der
‘Psychomotorik und der Wahrnehmung ‘

]

124

D) Die Testdauer eines Fremdbeurteilungsverfahrens zur rfassung des
Schweregrades eines Delirs betrégt in der Regel mehrere Stunden

E) Zur Erfassung des Schweregrades eines Delirs werden im klinischen Alltag
Fremdbeurteifungsverfahren basierend auf der Beobachtung von
Verhaltensauffélligkeiten des Betroffenen herangezogen
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25 Elnfachauswahl

Nach den Empfehlungen der STIKO (Stand|ge Impfkommissmn beim Robert Koch Institut}
sollen Neugeborene durch die Sch[seBung von Impfiticken bei engen Kontaktpersonen vor
Infektionen geschutzt werden. : :

Welche der folgenden Impfungen wird flr Haushaltskontaktpersonen von Neugeborenen in
Deutschiand empfohlen?

[0 A) Tuberkulose (BCG -Impfung)
B} Humane Papillomviren (HPV})
- C) Hepatitis A

Pertussis

O ® O O
oS

FSME (Frihsommermeningoenzéphalitis)
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26 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussageh zum akuten Gichtanfall treffen zu?

4 Der Hérnséurespiegel im Blut ist §’5§i§ erhoht \
» 2, Bevorzugf betroffen ist das Groi&zehengrundgelenk
+ 3. Anden Ohrmuscheln findet man in der Regel Gichftophi
0 4 Systemische Entzundungszeicﬁen.kénnen gsfunden werden
5. Trotz Be_handlung.ko_mmt es meist zu bleibenden Gelenksdeformétio’n'en. '
A) Nurdie Aussage.n 1 und 4 sind ri.chtigj |
B) Nu_r die_Auésageh 2und 4 sindA r_ichtig B
Nur die Auésagen 1,2 Lmd 3 sind richtig

‘D) Nur die' Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig

O X-O O O
s

E) - Alle Aussagen sin.d richtig
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27 Einfachauswahi
Welche Aussage trifft zu?

Der erste Herzton ist
Iﬁ A) ein Ton, der durch Schluss der Aorten- und Pulmonalklappen entsteht

[l B) ein Korotkow-Gerausch (Arteriengeréusch, das beim Blutdruckmessen horbar
ist) - . :
[C] ©) einAnspannungston '

] D) einfrihdiastolischer ventrikuldrer Fillungston

[0 E) einTon, der beim Offnen der Segelkiappen entsteht

L Pt B ‘ - : o
Linsee. Yamnts PoA
EAYSeR it t{i.u%g‘,_‘g}rf_ _ Th Ui
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28 Einfachauswahl

Ein Neugeborenes mit Minderwuchs und Mikrozephalie weist ein verstrichenes hohes
Phiftrum (Rinne Uber der Oberlippe), ein fliehendes Kinn, einen kurzen Nasenriicken, kurze
Lidspalten und schmales Oberlippenrot auf. Die Mutter ist Impfgeg‘nerin

Welche der folgenden Aussagen erklart den Befund des Kindes am ehesten?

X
O

o oo

a
B

C)

B

Die Mutter erkrankte in der Schwangerschaft an Rételn

Die Mutter hat AIDS und hat das Hi-Virus pranatal auf das Kind dber_’[ragen
Die Mutter erkrankte in der Spatschwangerschaft an Varize[feﬁ

DierMutter Hat einen langjéhrig bestehenden'Disgibetes mellitus Typ72

Die Mutter konsumlerte in der Schwangerschaft regelmal?,lg erhebliche Mengen
Alkohol
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29 Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen zu Funktlon und Erkrankungen der Bauchspewheldruse ‘
treffen zu? _

Wahlen Sie zwei Antworten! g
A} Durch das Verdauungsenzym Amylase werden Eiweile abgebaut

B) Der endokrine Teil der Bauchspeicheldriise produziert Lipase
exo | o
Eine haufige Ursache der akuten Pankreatitis ist Alkoholmissbrauch

® O O
o

‘D) Das Pankreas bildet einen alkalischen Verdauungssaft

Das Pankreashormon Glukagon fUhrt zu einer Senkung der

Blutzuckerkonzentration
~ " Gesensyioe WGlin <> eindhony

It

|
m
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30 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

Als sichere Todeszeichen gelten:
¢ 1, Leichenflecke -

2. Fe.-hlender Karotispuls
« 3. Féulnis

4. Atemstil[sté nd'

5? Weite‘, reaktionslosé Pupillen
A) Nur die Aussa_gen 1 und 2 sind richtig
é) ' Nﬁr die Aussagen 1 L.Jnd 3 sind richtig
Nur die Aussagen 1, 2 Lmd 3 sind richtig

D) Nur die Aussagen 1, 3 und 5 sind richtig

O 0O 0 ™ O
o

- E) Nurdie Ausségen 2, 3, 4 und 5 sind richtig
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A Einfachauswahl
Welche Aussage trifft zu?

Das Auft_réten‘ von Doppelbildern ist typisch fir eine Lebensmittelvergiftung durch
DA A) Clostridium botulinum (Botulismus) ' -

T B Enterohamorrhagische E. coli (EHEC)
g C)_ Sa]monella entericé (Sialmolnellose)

] D) Staphylococeus aureus-lhtéxikatioh
]

B Salmonella typhi (Typhus) I -
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32 Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

“Wahlen Sie zwei Antworten!, |

Zu den Mafnahmen der Primarprévention zahlen:
K A) Krebsvorsorgeuntersuchung

[1 B) Herzsportgruppe nach Herzinfarkt
O C) " Hygiene .

-E D) .Impfung
[

'E) Neugeborenen-Screening
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33 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen zu alterébedingtén Funktionseinschrénkungeh der
Sinnesorgane treffen zu? _

0o oo

1.

9

Das Horvermogen mmmt bei élteren Menschen vor allem im Hochtonberelch ab

Horstorungen im Alter kdnnen das Auftreten psychischer Symptome
hervorrufen

Das GerhI_von ,Schwindel* bei alten Menschen ist oft multifaktoriell bedingt

Symptome altersbedmgter Lmsentrubungen sind Visusminderung,

_ Blendungsempfindlichkeit und verminderte Koritrastwahrnehmung
-Das Riechverm&gen b[elbt in der Regel auch im hohen Alter unvermindert

erhalten

' Nur die Aussagen 2 und 4 smd richtig

Nur die' Aussagen 1,3 un_d 4 smd richtig

Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 4 sind richtig

Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig

~ Alle Aussagen sind richtig
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34 Einfachauéwéhl

Welcher der folgenden Tumoren hat die uthnsti-gste Prognose?

1 A) Lipom
|j B_) Atherom
[] C) Myorﬁ.
" sarkom
|:_| E) Fibrom
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35 Aussager_lkoh\b‘inétion_ | |
Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

Als Ursache einer Leukbzytose kommen typischerwe_ise in Betrachi:
1. Cortisontherapie M"_ﬁ mihe  Qadeos '

# 2. _ Fo_lééuremangel

3. Rheumatisches Fiei:aer .

4, Str’ess

»5. " Erysipel

Aa Nur dfe Aussagen 1, unld 5 sind richtig
By Nur aie.AuSSége’nr 3.und 5 -s’md ricﬁtig ' R
Nur die Aussag_eﬁ_'l, 2 und 3 sind richtig '

B Nurdie Aussagen 1, 3, 4 und 5 sind richtig

® OO OO
o

E)" Nurdie Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind richtig
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36 Einfachauswahl | _
* Bei einem 55-jéhrigen adipdsen Mann mit deutlichen Krampfadern, Schwellung der Being
und einem kleinen Geschwir Gber dem rechten Innenkn&chel tritt Fieber und Frésteln auf.
Am rechten Unterschenkel zeigt sich eine scharf begrenzie gghme@b@ﬂgnﬁgmg* und
Schwellung. Die Halt ist glatt, gespannt und fithlt sich heilb-an. | -
Welche Verdachisdiagnose stellen Sie? |

K[ A) Erysipel |

m] -B) Impetigo contagiosa

[0 C) Urikaria

[1 D) \_/en_e'nentzuﬂduhg -

[

' E) Venenthrombose
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37 Einfachauswahi _
Weicher der folgenden Befunde weist auf eine Erkrankung hln dle far Hellprak’nker nach
dem Infektionsschutzgesetz {IfSG) meldepflichtig ist? .

[ -Ay Atopisches Ekzem in den Eilenbeugen bei elnem Schulklnd
By Glukose- Nachwens im Urin bel einem K:ndergartenkmd :
@5} Madenwurmbefall (EnteroblaS|s) bei einem Klemkmd

[
[
] -—D) Opt;sche Hai!uzmatlonen bei einem Alkohoilker

Koplik—'Flecken bei einer Studentin + i



‘Aligemein 12, Oktober 2022 — Gruppe B

38 'Aussagenkombihation

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

Als Ursache fir eine chronische Rechtsherzinsuffizienz kommen in Frage:

= 1.
.52‘

& 3.

X OO0 O
o

'Mitralklappenstenosé

Chronisch obstruktive Lungenkrankheit (COPD)
Lungenemphysem
Wiederkehrende Lungenembolien

Pulmonalkliappenstenose

“Nur die Aussagen 1 und 5 sind richtig -

Nur die-Auss#gen 2 und 4 sind richtig
Nu_r"dié Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig
Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig

Alle Aussagen sind richtig
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3_9 Aussagenkdmbination

Ein Patient leidet an hoherh Fieber und Atemnot. -

Welche der folgenden Befunde sprechen flir einé typische bakterielle Lobarpneumonie? .

=1, Bei Perkussion geddmpfter Klopfschall

2> Beim Ausatme.ﬁ Giemen oVt
» 3. Verschérftes AteméeréUsch

4 | Starke Sghlu’ckbeéchwérden, Speichelfluss
*5. -Verstérk_ter Stimmfremitds |

Nur die Aussagen 2 und 5 sind richtig

Z

=
w

Nurdie Aussagen 1, 3 und 5 sind richtig
C) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig

Nur die Aussagen 1,3,4und & si'nd richtig

O 0O O
A

-E)}- Alle Aussagen sind richtig
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40 FEinfachauswahl

Welche Aussage trifft zu?

Der Musculus guadriceps femoris (vie_rki)'pfiger Oberschenkelmuskel)

L]

]

X

0 0

A)

B)

C)

D)

E)

beugt den Unterschenkel im Kniegelenk
streckt den Oberschenkel im Hurfgelenk
beugt den Oberschenkel im Huftgeienk und rollt den Oberschenkel nach aufien

beugt den Oberschenkel im Hiftgelenk und streckt den Unterschenkel im
Kniegelenk _ ' ' _ _

beugt den Oberschenkel im Hiftgelenk und beugt den Uhterschenkel im

- Kniegelenk
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41 Einfachauswahl
Wann tritt in der Regel die Scheuermann-Krankheit auf?

A ~Im Sauglingsalter

BQ Im Vorschulalter

0 0o Im zweiten Le.bensja.hrzehnt.
Kl D)\- im fUnften' Lebensjahfzehnt
B

E) Im hohen Alter
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42 Aussagenkomb’inatibn

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?-

Das Karpaltunnel Syndrom ‘
« 1, umfasst anfangs sensible und spéter auch motorlsche Storungen

- 2. manifestiert sich hauptsachlich an den ersten 3 Flngem (Daumen Zeige-, -
Mittelfinger)

° 3, st anfangs gekenn}zeichnet durch besonders nachts_ auftretende Schmerzen
-4+ ist ein Kompressionssyndrom des Nervus ulnaris
& flhrt zu ausge_fpr'éigten Durc_hblutungsstérungen def Hand

Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig

=
Z

-B) Nur die Aussagen 1, 2 und 5 sind richtig
Nur die Auésagen 1, 3 und 4 sind richtig

~DY Nur die Aussagen 2, 3 und 5 sind richtig

I I R N A N
S

“E)Y~ Alle Aussagen sind richtig
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43 Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen zu den Basnsmal?:nahmen der kard;opulmonalen
Reanlma’ﬂon emes Erwachsenen ’creffen zu’?

Wéhlen Sie z_wel_Antworten!
" A) Zunachst wird der Radialispuls gepriift

1 By Eire Herzdruckmassage solite mit einer Frequenz von 60 - 80 pro Minute
: erfolgen . _ :
K C) Bel der Herzdruckmassage soilte der Brustkorb etwa 5 cm komprlmleﬁ werden
A Rl

A D) Die europawe‘ite Notrufnummer_ lautet 112

[] -B)y BeiSchnappatmung (Iange Atempausen emzelne schnappende Atemzuge) ist
keine Wiederbelebung erforderhch ' :

™ |
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44 Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen zur kérper!icﬁen Unt_ersuchung treffen zu?

Wahlen Sie zwei Antworten!

O

L
B
0

A}

-

C)

Ein systolisches Geréusch bei der Au's,_kulaﬁon des Herzens weist haufig au

- eine Mitralklappeninsuffizienz oder auf eine Aortenklappenstenose hin

Eine AtemfreqUenZ von 22 - 25/min in Ruhe ist beim gesunden Erwachsenen
physiclogisch I '

Der Puls der Arteria tibialis posterior wird zwischen Auenknbchel und
Achillessehne getastet : :

Bei der Palpation der Schilddriise kann anhand von auftretenden
Temperaturunterschieden zwischen heilten und kalten Knoten differenziert

~werden

Ein T'ragiJsdru'cks',chmErz_ befm_ Erwachsenen lisst eine Otitis externa verr‘huten
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_ 45 Aussagenkombmatlon

Eine Heilpraktikerin tastet bei einem Patienten ginen unregelmamgen Puls und stellt bei der
Auskultatlon des Herzens Extraschiage fest. _

Welche der foEgenden Aussagen zZu Herzrhythmusstorungen treffen zZu?’
1. Ventrlkulare Extrasystolen (VES) sind ,,Extraschlage" aus.den Herzkammem '

» 2. Haufige bzw. schnell aufelnanderfolgende ventrikuldre Extrasystolen
- (z.B. Salven) beelntrachtlgen die Pumpie|stung des Herzens |

<3~  Extrasystolen aus dem Bereich der Vorhofe werden nicht auf die Kammer
tibertragen -
* 4, Bei Praexznatlonssyndromen (z B. Wolff-Parkinson- White Syndrom WPW~
Syndrom) kann es durch krelsende Erregungen (Reentry-Mechamsmus) zu
Herzrasen kommen :

55, Ventrtku]are Extrasystolen (VES) konnen mit dem Gefuhl des_ ,,Herzstolpems
oder von ,Aussefzern® verbunden sein-

[I ) A). Nur die Aus__sagen 1,2 ,urjd 5 sind richtig
Ll By Nﬁf die Aussagen 1, 3 .u'n_d 4_Sind' ribhtig
1 © Nur die Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig
_ | , D) | Nur die Aussagen 1, 2, 4 und 5 sind ricHﬁg
[ &)~ Alle Aussagen sind rfchtig
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46 Aussagenkombmatlon

We!che der folgenden Aussagen zum schlzophrenen ReSIduum (nach 1CD-~ ']O) treffen 7u?

» 1.

2

/3.

O oo 0 x

4

% 5,

Beim schizophrenen Residuum handelt es sich um die depressive Phase nach
Abklingen der.akuten Episode einer Schizophrenie

Vorherrschend sind paranmd halluzmatorische Phanomene

Charakteristisch sind eine psychomotorische Verlangsamung SOWIe die
Vernachlassigung der éigenen Korperpflege -

Das Auftreten von Negativsymptomatik galt im Rahmen emer Schizophrenie als .

_prognostlsch unglnstig .

Im Rahmen der Differentialdiaghose sollten eine Demenz oder eine chronische
Depresswn ausgeschlossen werden

Nur die Aussagen 1und 5 sind nch‘ug

- Nur die Aussagen 1,3und 4 smd_ richtig

Nur die Aussagen 2, 3 und 5 sind richtig

Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig

Alle Aussagen sind richtig
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47 Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

Wahlen Sie zwei Antworten!

Bei einer somataformen autonornen Funktionsstérung des Herz- und Kreisléufsystemé sind
folgende MaRnahmen sinnvoll: ) ‘

(I

O O

A)

Kémperliche Untersuchung mit Auskultatlon des Herzens in wochenthchen
Absténden _ :

Mehrfach tagilche Blutdruck- und Pulsmessung sowie Protoko]llerung durch den
Patienten ,

Generelle korperllche Schonung Vermeiden Jegllcher phy51scher Anstrengung

Re’geimé[&iger Ausdauersport, z. B. Radfahren, Laufen

‘ Kognitive Verhaltenstherapie
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48 Aussagenkombmatlon

Welche der folgenden Aussagen zu Roteln treffen zu?

I

i

1.

A

o

D)

Ansteckungsfahigkeit besteht bereits ca. eine Woche vor Begmn der

_ Hautveranderungen

Es besteht u. a. eine Schwellung der Lymphknoten vor allem im Nackenberelch

Es finden sich Hautveranderungen in Form eines kleinfleckigen, maku!osen bis
makulopapulésen Exanthems

. Die Ubertragung erfolgt durch Trépfcheninfekt_ion

Die Bshandiung erfolgt_'in der Regel mit Antibiotika |
Nur die Aussagen 2 u_nc‘_i-3 éind riphtig o
Nur die Aussagen ‘l 2 ghd 4 sih.d richtig

Nur dié Aussagen 3,- 4 und 5 sind ric:ht'i-g_l

Nur die Aussagen 1 2.’ 3 und 4 richtig

Alle Aussagen sind richtig
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49 Einfac_:haustahl :

Welche Aussage zu frihkindlichem Autismus trifft zu? -

)

O. 0o O O

A)

_ o

EY

‘fur sprachliche Fahigkeiten ab -

Die Stérung fallt meist mft Eintritt in die Schule auf

Zum Aufbau von positiven oder normalen Fahigkeiten wie Blickkontakt und
Sprachbenutzung werden besonders haufig operante Methoden eingesetzt

Autistische Kinder schlieften in intelligenztests besonders gut in den Sub-Tests '

Répetitivés und autoaggress'ives Verhalten kommen seiten vor

Bei autistischen Kindern beéihdr_uckt zun4chst die ausgepragte Emotionalitat
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'50 Aussagenkombination

Welche der folgendén Aussagen treffen zu?

In threr Praxis erleidet ein Patient pltzlich einen Krampfanfall und failt zuckend auf den
Boden

-Ihre Erstmafnahmen sind:

1. Ich reduziere die Verletzungsgefahr, in dem ich die Stelle moglichst frei von
herumstehenden Dingen halte :

» 2. |ch rufe den Rettungsdienst
#37  \Wenn mdglich, lege ich ein Kissen oder Kleidungsstiicke unter den Kopf
4.~ Falls der Patient eine Brille hat, versuche ich ihm diese abzunehmen
-5z Im Fall einer Kieférkienime_versuche ich den Kiefer zu- &ffnen, um einen’ -
‘ Beillschutz einzufihren - o
A) Nur die Aussagen 1, 2 und 4 smd nchtlg ‘
O QBT Nur dle Aussagen 1, 3'und 5 sind r_lchtlg
i -y Nur dle Aussagen 2,3 und 4 sind rlchtlg

O D) Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 4 sinc nchtlg

[} E) Alle Aussagen sind richtig
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51 Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen -treffen zu?

Wahlen Sie zwei Anfworte’n! 1

Fur dle Entscheidung, ob bei einem suizidalen Patienten mit depressiver Episode die
Indikation fur eine stationare Therapie besteht, legen bestimmte Faktoren die Notwendigkeit
einer Klinikaufnahme nahe. :

Eine stanonare Emwensung sollte 'unbedingt erwogen werden,

000 ®

A)

\.Eﬂ)u

‘wenn die zugrundelxegende depresswe Storung einer intensiven

psychlatnschen und psychotherapeutischen Behandlung bedarf

bei Patienten. mit chronischer, latenter Sumdahtat von der dlese sich glaubhaft

distanZIeren kénnen ,
bei mangelnder Absprachefahlgkelt

bei_tragféhiger‘t_h_erapeutischer Beziehung

bei vorhandener Biindnis- und Beziehungsfahigkeit
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52 Aussagenkombination
" Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

Zu den Symptomen des leotlnentzugssyndroms bei tabakabhanglgen Konsumenten
zéhlen nach 1IcD-10:

1,  Hypertonie
. . . . ”
2. Krankheitsgeflhl -
.3, Konzentrationsstérungen
4, /‘-‘Rngstiichkeit

5- " Hohe RiSlkobereﬁschaﬂ

™

. gl A). Nur die Aussagen 2 und 4 smd rlchtig
L] B) Nurdie Aussage_n 1,2 und 3 sind I’IChtIg
C) Nur die Ausségén 1, 3 und 4 sind richtig
[0 D) Nurdie Ausségén 2. 3. und 4 sind richtig
[J -Er- Nurdie Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind richtig
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53j Einfachauswahl

Wélche Aussage trifft zu?

E‘ine Kohlenhydrateinheit (KE)‘ entspricht:

[l

O
O
o
.

‘A) 1 mg Kohlenhydrate
'B). 100 mg Kohlenhydrate

"C) 19 Kohlenhydrate

D) 10 g Kohlenhydrate

E) 100g Kohlenhy'draie

tk
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54 -Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen zur ygeﬁ_@&sw\ﬁe_n Knse trefien zu’?

» 1.

Bei der hypertensiven Krise handelt es sich um einen kritischen
Blutdruckanstieg mit der Gefahr von Organschaden

Bei der hypertenswen Krise handelt es sich um einen Blutdruckansheg auf

160/100 mmHg bei Erwachsenen ; ARS 1470

~ Bei der hypertensiven Krise sollte der Patient flach gelagert werden -

Eine mogliche Ursache ist Amphetamin- oder Kokainkonsum

. Bei der hypertensiven Krise soflte der Blutdruck lnnerhaib der ersten Stunde in
der Regel uri 50 % gesenkt werden ‘ ‘ :

M - A) Nurdie Aussagen 1 und 4 sind fichtig

R

‘“"87“" _Nur die ALJs'sagenl 2 und 3 Sihd richtig'

O «C) Nur die Aussagen 1,2 und 4 sind rlcht[g

o

_E) -

[:] By Nur die Aussagen 1, 4 und 5 smd richtig

Nur die_Aussagen 2,3und 4 smd richtig
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55 Mehrfachauswahi

Welche der folgenden Aussagen zu solitdren (einzelnen) Leberzysten treffen zu’?

Wihien Sie zwei Antworten! 2
IXI O Leberzysten smd meist ein Zufa[lsbefund bei der Ultraschalluntersuchung

[1 B . Leberzysten wachsen in der Regel sehr schnell

@J C)" Meist bestehen Schmerzen im rechten Oberbauch und Fieber -

I:] B} Haufig sind Lebe;zyéten erbiiéh bedingt

Y

0
E)

Leberzyste,h' sind meist Folge\einer Leberzirrhose
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. 568 Mehrfachauswahl.

Die kérperlichen und psychlschen Fo!gen eines Drogenkonsums sind abhanglg von der
jeweiligen Substanz ,

Welche der folgenden Aussagen zu Drogenelnnahme und zugeordneten Symptomen
treffen am ehesten zu?

Wéhlen Sie zwei Antworten! L
[.] Ay Benzodiazepine - Herzfrequenzanstieg -

A B)' Cannabis - Mydriasis, gerdtete Augen
[]. 0 Gamh’aa-Hydroxy—Butterséure (GHB) - Bewusstseinsstdrungen
W D) Halluzinogene - Miqéis_

o B Opioi’delfBlutdruqkanstiég-
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67 Mehrfachauswahl .

Welche der folgenden Aussagen zu Proteinen im Blutserum treffen zu?

. Wahlen Sie zwei Antworten! 2

]

OO0 ®

=

A) 'Bei der Leberzirrhose kommt es zu‘einem-Anstieg des Albumins im Serum

B) Beim nephrotischen Syndrom kommt es zu einer Hypalbuminamie

C) Bei Erwachsenen besteht das Serum etwa zur Halfte aus _Proteineh

D)- Bei Gesunden ist das Sérum. durch freies Hamoglobin rot gefarbt

E) Bei Gesunden ist der Anteil von Albumin an der Eiweilfraktion am Vgr'ti'[Sten
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58 Mehrfacha?u‘swahl

Welche _der-follg-en'den Erkrénkungen werden direkt von Mensch zu Mensch Obertragen?

Wiahlen Sie zwei Antworten!
[] Ay Borreliose -

' B Covid-19-Erkrankuﬁg_
. ﬁ/ C) Keratoconjunctivitis epidemica
[0 D) Legionellose

[1 B Malaria )
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§9 Mehrfachauswahl

Em 30-jahrlger wegen Opioidabhéngigkeit substituierter F’atlent berichtet im Rahmen der
Behandiung, dass bei ihm eine Lebererkrankung festgestelit worden sei.

Welche der folgenden Lebererkrankungen sind am ehesten Folge eines mtravenosen
;Drogenkonsums mit Verwendung gemeinsam benutzter Spntzen‘? -

‘Wahlen S_!e zwel Antworten!
] A) Virushepatitis A

B | B) Virushepatitis B
= © Virushepatitis c
IR "E)) Alkohollsche Fettleberhepatltts

0 B | Nlchtalkohohsche Fettleberhepatltls
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60 Emfachauswahl

Welche Aussage zur Unterbringuing psychlsch Kranker in elnem psych[atrlschen
Krankenhaus trifft zu? - .

| 11 A Dle Einweisung eines psychisch erkrankten Menschen nach dem
Unterbringungsrecht der Lander (z. B. Psychisch- Kranken -Gesetz) ist nur bei
~ akuter Eigengeféhrdung moglich -ppetsd ‘

1 B> Die Unterbrmgung nach dem Betreuungsrecht erfolgt ohne zeitliche BefrlstungA

XM C) Eine Unterbrlngung psychlsch Kranker nach dem Betreuungsrecht kann auch
zum Zwecke einer hotwendigen arztlichen Untersuchung erfolgen

] —E"I) Eine Unterbringung nach dem Betreuungsgesetz kann bei Fremdgefahrdung
atch vom behandelnden Psychiater angeordnet werden

] | Eﬁ Die Unterbringung eines psychisch erkrankten Menschen nach dem _
Unterbringungsrecht der Lander (z. B. Psychlsch -Kranken-Gesetz) darf- -
héchstens vier Wochen andauern e S

b



